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A városok országos 
nyugdíjintézete.

— Az adatgyűjtés főbb irányelvei. —
Irta : Dr Antal Géza. orsz. képviseli).

Az első lépés a városok nyugdíjintézete 
kérdésében megtörtént; a bizottság meg­
állapította a kérdőpontokat, melyekre a 
mat bem ati kai mérleg elkészítése céljából 
feltétlenül szükség van és a kérdőlapok 
szétküldése rövid időn belül megtörténik, 
hogy ezek kitöltése és visszaérkezése után 
megkezdődjék az alapvető fontosságú 
munka: a jelzett mathematikai mérleg 
elkészítése.

A számítások megejtóse előtt korán volna 
a kérdéssel érdemileg foglalkozni; lesz 
időnk és alkalmunk bőven megtenni ezt 
a számit ások megejtése urán. Célszerűnek 
véli ük már csak azért is, hogy a kérdő­
lapok kitöltésénél esetleg felmerülhető 
kérdésekre mintegy előzetes útbaigazítást 
adhassunk, jelezni néhány szempontot, 
melyek a kérdőpontok összeállításánál a 
bizottság szemei előtt lebegtek és amelyek 
a kiszámításnál is érvényesülni fognak.

A bizottság alapul az állami nyugdíj- 
intézet rendelkezéseit vette, melyek közül 
ezúttal csak egyre, t. i. a tisztviselők 
belépési és évi járulékaira terjeszkedünk 
ki, hogy megvilágítsuk a kérdőpontok

közül a legfontosabbakra, t. i. a tisztvise­
lők szolgálati idejére, fizetésére s fizeté­
süknek koronkénti emelkedésére vonatko­
zókat.

Az állami nyugdíjtörvény a tisztvise­
lőktől nyugdíjilletmény, vagy belépési 
járulék gyanánt fizetésük 600 koronán 
felüli részének egyharmadát és minden­
kori fizetésemelkedésüknek is egyharmadát 
rendeli visszatartatni, azonkívül másfél 
százalékot az évi fizetésből vonat le, mint 
a tisztviselő évenkénti nyugdíjjárulékát. 
Ugyanez lesz számításba véve a városok 
országos nyugdíjintézeténél is, melynél 
éppen ezért egyik legfontosabb kérdés 
annak a megállapítása, hogy a tisztvise­
lők alapbefizetése és évi járuléka címén 
mily összeget igényelhet az országos 
nyugdíjintézet az egyes városoktól, illetve 
tisztviselőktől.

Azért tesszük ez utóbbi megkülönböz­
tetést, mert amint azt már az indítvány­
ban jeleztük, a 137 város közül 37-nek 
még nincs nyugdíjintézete és ez utóbbiak­
nál természetesen a tisztviselők eddig nem 
teljesítettek semmiféle befizetést sem alap- 
befizetésben, sem évi járulékban. Ilyen 
helyeken tehát a tisztviselők volnának 
kötelezve a nyugdíj befizetés teljesítésére. 
Mig azonban a városokbau, ahol a tiszt­
viselők tényleg fizettek belépési és évi 
járulékot, a létesítendő országos nyugdíj- 
intézet alapjába a város fizesse be.

Hogy ez kiszámítható legyen, azért van 
szükség az egyes tisztviselők szolgálati

idejének és különösen nyugdíjjogosultsá­
guk kezdetének, akkor élvezett fizetésük­
nek és a fizetés időnkénti emelkedésének 
ismeretére. Mert csak ezeknek az adatok­
nak a birtokában lehet megállapítani, 
hogy minden egyes tisztviselő az állami 
nyugdíjtörvény értelmében mekkora össze­
get lett volna köteles befizetni működése 
kezdetén (hogy tényleg befizette-e a városi 
pénztárba vagy nem, az a kiszámítás 
szempontjából irreleváns); mekkora össze­
get kellett volna és mely időben fizetésé­
nek mindenkori emelkedése után beszol­
gáltatni ugyancsak a nyugdíjpénztárba és 
éppen igy mekkora összegre rúg az az 
évi járulék, amit fizetnie kellett volna, 
ha az állami nyugdíjtörvény értelmében 
járult volna fizetésének másfél százaléká­
val a városi nyugdíjintézet bevételeihez.

Az az összeg, mely igy 4 százalékos 
kamatoztatással együtt ki számi ttatik, ké­
pezi minden tisztviselő nyugdíj járulékát 
1914. évi január 1-re kiszámítva. Ha a 
tisztviselő a befizetéseket a meglevő városi 
nyugdíjintézetbe teljesítette, úgy ezért a 
nyugdíjjárulékért a városi nyugdíjintézet 
vállalja a felelősséget, ha pedig még 
nyugdíjintézeti befizetéseket nem teljesí­
tett, úgy természetes, hogy maguk az 
egyes tisztviselők volnának kötelezve a 
nyugdíjjárulék befizetésére.

Ami a városokat illeti, az a kérdés áll 
elő, hogy meglevő nyugdíj-alapjuk fedezi-e 
majd az egyes tisztviselők után a városra 
kirótt, illetve kiszámított összeget. Ha a

Betty.
Irta : flraadt von Roggen.

Megkérdezte, bogy akar-e a felesége lenni ?
Este volt, midőn otthonról távol egy sötét 

kertben sétáltak. A nagy csendben egy levél 
sem mozgott, s mind bizonytalanabbak, mind 
halkabbak lettek a férfi szavai. Azután félő 
előérzettel megtette a nagy kérdést. A leányt 
megfogta az ismeretlen varázs, s az első fel­
indulás boldog érzésének adta át magát. De 
mikor a férfi Önkéntelen mozdulattal a nyaka 
köré fonta a karját, s nagy, vágyó szemeivel 
majd megette a leányt, a varázs eltűnt. Féle­
lemmel teli, ijedt kiálltással szabadította ki 
magát, a házba sietett és bezárta szobájának 
ajtaját.

A férfi állva maradt a sötét fasorban s hall­
gatta a távolodó lépteket. Azután lassan haza­
ment. Minden szónál többet mondott a leány 
viselkedése, amelyből meggyőződött, hogy nincs 
mit remélnie.

Edo Heuvelman csinos katonatiszt volt, akit 
társai n;><' . érettek. Egy bálban megismerte
Betty van Woes .. ont. 8 a szép leány iránt 
nagy, csendes szerelem ébredt benne.

Betty bájos fiatal leány volt, a haja puha 
és szőke, a szemei nagyok és álmodozók. Mikor

nyugodtabb lett sem bánta meg, hogy a férfit | 
eltaszitotta magától. 8 ha az anyjától hivatalo- j 
san megkérte volna a kezét, nemet mondott í 
volna. Fejecskéjében még a mesebeli boldogság 
álma élt, még nem hitte, hogy az élet nem tel­
jesít mindent, amit elképzelt. Nem tudta, hogy 
nincs emberélet fájdalom nélkül.

De idősebb lett.
Férjhez ment a legintimebb barátnője s látta 

az uj párt fiatal szerelmében és boldogságában.
S szivét irigység töltötte el.

Akkor a kertben nem értette meg Edot, de 
most ? Mint szigorú és hideg szemrehányás 
üldözte, hogy igazságtalanul cselekedett.

8 most, mikor a férfi már nem forgott annyit 
körülötte, s Betty észrevétlenül megfigyelhette, 
szeretetreméltóbbnak és szebbnek látta, mint 
bármelyik barátját. Képzeletében mind nagyob­
baknak látta erényeit, s mind erősebbek lettek 
szemrehányásai.

Milyen kedves volt Annie Bergsma iránt, 
talán . . . De nem, az a kellemetlen teremtés. 
Lehetetlen, hogy szeretni tudná azt a kacért, 
de ha mégis . . . talán elkeseredésében . . . ? 
Annyi házasságot kötnek, hogy elfelejtsenek egy 
szerencsétlen szerelmet . . • De miért nem köze­
ledett hozzá nyugodtabban.

Mind jobban nőtt a szerelme.

Több katonatiszttel lovon kirándulást tettek. 
Edo elől lovagolt Anniéval, s utána Betty két 
más katonatiszttel. Annie élénken beszélt, ez 
úgy hangzott, mint valami kihívás, s Betty alig 
hallott valamit a két ur mulattatásából. Egy 
pillanatra visszatartotta lovát, hogy egy ágról 
néhány levelet letépjen, de hirtelen támadt fél­
tékenység! rohamában hevesen megrántotta a 
kantárt, a ló ijedten visszaugrott és felágasko­
dott. Betty elveszítette lélekjelenlétét, s a kö­
vetkező pillanatban vad iramban vágtatott a 
lova. Edo kiáltást hallott, s látta, amint Betty 
sápadt arccal, rémült szemekkel elrohant mel­
lette. Azonnal utána sietett, erős kézzel meg­
fogta a kantárt, a ló felágaskodott és megállóit. 
A vad vágtatás megfékezése közben Edo elve­
szítette az egyensúlyt, s fejjel a földre zuhant. 
De hirtelen felugrott, s kezét végig simította a 
homlokán. Vérzett.

— Megütötted magadat, Betty T — kérdezte 
lágy hangon. — Nagyon megijedtél?

A leány nagy, ijedt szemekkel nézett reá. A 
többiek messze voltak tőlük. Egy pillanatig 
arra gondolt, hogy a férfi nyakába borul, de 
mozdulatlanul, némán maradt állva előtte. Csak 
nézte a vért, melyet Edo zsebkendőjével töröl- 

getett.
— Edo, — mondta végre, — hogyan kö-
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nyugdíj-alap ez összeg fedezésére nein 
képes, úgy önként érthetően a nyugdíj­
alapból hasit!atik ki a belépési járulék, 
mig a nyugdíj-alapnak esetleg még fenn­
maradó része a városok rendelkezésére 
marad s általuk szabad tetszésük szerint 
lesz felhasználható. Ha pedig a meglevő 
nyugdíj-alap nem volna elégséges a tiszt­
viselők helyett egyszersmindenkor fizetendő 
belépési járulék kifizetésére, az esetben a 
városnak kellene gondoskodni arról, hogy 
ez a járulék az országos nyugdíjintézet 
javára biztosíttassák és pedig vagy úgy, 
hogy ezt az összeget a város készpénzben 
befizeti, vagy úgy — ami még egyszerűbb, 
hogy az összeggel az intézetnek adós 
maradna s addig csak e toké kamatait 
szolgáltatná be, mig csak a kérdéses tőke­
összeget az intézetnek be nem szolgáltat­
hatja. Ezzel az egyszersmindenkori befize­
tések s a múltban beszolgáltatott vagy 
legalább is esedékes évi járulékok ügye 
elintézLvtnék s az országos nyugdíjintézet 
egyszerre hozzájutna akár tökében, akár 
évjáradékban ahhoz az összeghez, mely 
alapját alkotni van hivatva. Nagy voná­
sokban ezek azok a szempontok, amelyek 
a kérdőlapok ezen pontjainak megállapí­
tásánál szem előtt lebegtek. A továbbiakra 
nézve szintén nagy általánosságban csak 
a következőt óhajtjuk megjegyezni:

A nyugdíj-, belépési- és évi járulék mai 
tőkeösszegének befizetése révén létesülne 
tehát az országos nyugdíjintézet kezdő j 
alaptőkéje, melynek kamatai szolgálnának 
elsősorban a nyugdíjazás folytán előálló 
szükségletek fedezésére. Az alaptőkének 
kamatain kívül azonban, mivel ezek a 
szükségletnek aránylag kis részét fedez- j 
hetnék, ugyancsak a szükséglet fedezetére j 
szolgálnának a nyugdíjjogosultak és köte- j 
lezettek évi járulékai, esetleg a városok 
hozzájárulásai. Úgy, hogy a nyugdíjintézet 
felállításánál csak arra kell ügyelni, hogy 
a mathematikai mérlegben valószínűen 
várható összegben kimutatott szükséglet j 
a jelzett forrásokban fedezetét találja.

Ezt az általános elvet nagyon kevéssé 
alterálják azok a mellékkérdések, amelyek 
a nyugdíjintézet létesítésével kapcsolatban

szönjem . . .
— Ne beszéljünk erről, — szólt a térfi kö­

zömbös hangon.
Ekkor odaérkeztek a többiek, ijedt arcokat 

vágtak, midőn látták, hogy Edo vérzik és zseb­
kendőkkel bekötözték. Azután hallgatagon visz- 
szatértek a városba.

A hah set utáni napon Edo otthon maradt.
— Tudjátok, hogy Edo eihelyeztetését kérte ?

__ újságolta Diepeuveen egy délután a tennisz-
pályán. — Ezt teljesítették is, s valamelyik 
gyarmatra megy.

Betty ijedten figyelt.
Heves fájdalom fogta el, ismét feltűnt előtte 

a kert esti csendje és Edo sápadt arca. Nem 
akart tovább játszani, s kerülő utón Edo lakása 
felé hazament.

Az ablakára nézett, ott ült Edo és olvasott. 
Ha felnéz, int neki és magúhoz hívja. De ő 
oly mélyen el volt merülve olvasmányába. így 
azután szomorú szívvel tovább folytatta útját.

Elérkezett az elutazása előtti utolsó nap, s 
Edo megtette bucsulátogatásait. Woesthovenók- 
hez is elmen*. Természetesen utazásáról és ter­
veiről beszélgettek.

— Bergsmaéknál is voltál? —kérdezte Betty
hirtelen és közömbösen.

— Már tegnap. — felelte a férfi nyugodtan,

felmerülnek és melyek közé tartozik első­
sorban a már nyugdíjazottak, illetve az 
özvegyi nyugdíjban és nevelési segélyben 
részesültek átvételének kérdése, ami 
nézetünk szerint — a nyugdíjintézet fel­
állításával egyidejűleg megtörténnék, to­
vábbá az altisztek és szolgák nyugdíj- 
jogosultsága, amit azonban az országos 
nyugdíjintézet létesítése esetén szükség­
képpen egyetemessé kell tenni. Az előbbi­
nél az egyes nyugdíjazottak, vagy nevelési 
segélyben részesülők terhet kell tőke­
összegben számszerűleg megállapítani és 
vagy ezt a tőkét, vagy itt is megfelelő 
évjáradékot kérni a városoktól, az utóbbi­
nál pedig ugyanazok a megjegyzések álla­
nak, amelyeket a nyugdíjintézettel nem 
biró városok tisztviselőire vonatkozolag 
fentebb mondottunk.

A számítások realitásának szempontjá­
ból feltétlenül megbízható adatokra van 
szükség és éppen azért a bizottság gon­
doskodott arról, hogy ezeket az adatokat 
az egyes városok számvevősége ellenje­
gyezze, illetve a főszámvevő vagy szám­
vevő a saját névaláírásával lássa el és 
ezzel igazolja hitelességüket. Csak, ha az 
adatok minden tekintetben megbízhatók, 
lehet a rájuk épített mathematikai mér­
leg is teljesen megbízható.

Ezeknek a bekért adatoknak beszolgál­
tatása semmi körülmények között sem 
jelent kárbaveszett fáradságot, nem, még 
az esetben sem, ha — amit nem hiszünk 
— az országos nyugdíjintézet felállításá­
nak útjába elháríthatatlan akadályok tor­
lódnának. Elsőben is sok városnál ezek­
nek az adatoknak az elkészítése szolgál 
majd egyúttal a tisztviselői törzsköuyv 
alapjául is, mert — amint ez köztudo­
mású — még elég számos város van, 
amely ilyen törzskönyvveí nem rendelke­
zik. De továbbá ezeknek az adatoknak 
az alapján ki lesz számitva minden egyes 
város részére a tisztviselők által fizetendő 
belépési járulék, ha az még be nem fizet­
tetett volna, ki lesz számítva a tisztvise­
lők nyugdíjaztatásának díjtartaléka úgy, 
hogy ha az egyes városok maguk állíta­
nák fel, vagy tartanák fenn nyugdíjinté-

í zeteiket, ezek a kiszámítások az ő külön 
i nyugdíjintézetük céljaira is teljesen alkal­

masak lesznek és nagyon becses adatokul 
szolgálnak.

Ezt azonban inkább csak a kételkedők 
és mindenképen skrupulizálók megnyugta­
tására mondjuk. Meg vagyunk győződve, 
bár ezt még ma számszerűleg ki nem 
mutathatjuk, hogy a városok tömörülésé­
nek éppen egy egyetemes nyugdíjintézet 
megalkotása terén oly nagy előnyei lesz­
nek. hogy ezek leküzdenek minden nehéz­
séget, mely a ma még külön-külön ma­
gukra hagyatott városoknak legalább e 
téren tömörülésével szemben felmerülhet; 
meg vagyunk győződve, hogy a magyar 
városok országos nyugdíjintézete létre jő, 
és szolgálni fogja a maga áldásos hatá­
sával a városfejlesztés egyetemes nemzeti 
ügyét.

Kilencvenkilenc százalék pótadó Kaposváron.
Kaposvár jövő évi költségvetését Somogy vár­
megye törvényhatósága csak agy hagyta jóvá, 
ha abból az 5000 koronát kitevő adóhátralék 
töröltetik és a pótadó 97 percentről 99 száza­
lékra emeltetik föl. A legutóbbi közgyűlés ezt 
tudomásul vette. Így tehát a jövő évben 99 
százalék lesz Kaposváron a pótadó.

A Csány-szobor. A zalaegerszegi Csány-szobor- 
bizottság naty buzgóságot fejt ki, hogy a vár­
megye egyik legnagyobb szülöttének s az ország 
egyik nagy vértanújának, Csány Lászlónak 
szobrot emeljen. A buzgóság eredménye a meg­
közelítőleg 40 ezer koronára rugó összeg, mely 
majdnem 10 éven át ugyan, de jobbára osas 
filléres gyűjtésekből gyűlt össze. A szobor fel­
állítása a jövő 1914 év nyaukra vau kitűzve, 
de a kívánt időig és összegig még egy pár ezer 
koronát kell a biznttságnsk összegyűjtenie. 
Ezérí a bizottság nemrég lelkes felhívást inté­
zett dr Thassy Gábor vm. főorvos, bizottsági 
elnök, Borbély György főgimn. tanár, bizottsági 
titkár és Szirmai Miksa kir. tanfelügyelő, biz. 
tag aláírásával a vármegye közigazgatási tiszt­
viselőihez, tanítóihoz, hogy a még hiányzó összeg 
gyűjtésére vállalkozzanak. Hisszük, hogy e fel­
hívásnak meglesz a kívánt eredménye. — Külön­
ben a bizottság kiküldöttei épen most vannak 
Budapesten a szobor átvétele tárgyában.

— de urna találtain Anniét otthon. Azt hiszem, 
ki fognak holnap jönni a vasúthoz.

Elbúcsúzott. Fájdalmas pillanat volt, melyen 
gyorsan keresztül akart esni. Woesthovenné 
könnyes szemekkel szorongatta a kezét. Ezután 
sápadt arccal s megránduló szájjal Betty felé 
fordult s halkan mondta:

— Isten veled, Betty.
A leány area remegett, szorongó érzés fogta 

össze a száját, nem szólt semmit, csak sokáig 
ránézett.

Ezután elment.
Másnap korán reggel künn volt a pálya­

udvaron. Lassan berobogott a vonat. Egy csomó 
tiszt vette körül Edot. Sápadt és ideges volt s 
azon fáradozott, hogy vidámnak lássák. Mikor 
megfordult, megpillantotta Bettyt és zz anyját. 
Szorongva ment féléjük.

— Milyen szép, hogy kijöttek, nagyon 
köszönöm.

Kezét nyújtotta a hölgyeknek, ránézett Betty re, 
köszönt és hirtelen megfordult.

— Edo! — Lágyan szólt Betty hangja a 
zajban. — Edo, vedd ezt emlékül — s ezzel 
egy kis ibolyacsokrot adott át neki.

Edo nem látta mindjárt, s a leány a kezébe 
adta.

— Tessék — mondta, alig küzdve zava- 
' rával.
I A férfi szeme felcsillant s mosoly ömlött el 
! az arcán. Egy tekintettel mondott köszönetét.
. Azután gyorsan mindenfelé köszönt, s feisietett 
; a kocsijába.

Az ablaknál állt Edo, egyik kezét a sapká­
jához emelve, a másikkal az ibolyát a kardjához 
szorítva. Köszönt és hajlongott, de szemei Bettyt 
keresték a tömegben. Hirtelen megpillantotta, 
amint könyes szemekkel állt ott s a virágot 
ajkához emelte.

Félév múlva ezzel jött be Diepenveen a 
kaszinóba :

— Egy újság, fiuk! Heuvelman visszajött 
Indiából.

— Ilyen hamar ?
I — Igen, mert vőlegény.

— Lehetetlen, kié ?
— Találjátok ki! Egy forintot annak, aki 

kitalálja.
— Itt lakik a városban ?
— Igen.
— Annie Bergsma ? Irrns Rolands ?
— Tévedés. A menyasszony nem más, mint 

Betty van Woesthoven.
— Ez nekünk egy kocsiderék virágba kerül, 

< fiuk 1
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Uj városrész Zalaegerszegen.
A vasutastelep kérdése.

— S-ját tudósítónktól. —

Főbb körvonalaiban ismertettük legutóbb azt 
a napvhzabásu várt sfejlesztési terve*, amit dr. 
Köreit.i Károly polgármester a karácsonyelőtti 
városi közgyűlései terjesztett elő, s ami Zala­
egerszegen egy egész uj városrész keletkezését, 
hatvan uj lakóház épüléséi jelenti. Közöltük, 
hogy a Dunántúli helyiérdekű vasúttársaságtól 
1 vat.i’oe érte sít éi érkezett arró', hogy a nemrég 
% laei érsz ‘gre ii * yezeti 36 vasúd alkalmazotton 
kívül (kiknek nagyrésze családos) január hó 1 
közepén ismét 16 r sut ist telepítenek te a : 
városban. Az is befejezett dolog, hogy a kis- ! 
faiudszentiváni vasúti vontatótelep mih. marabbi | 
megszűntetésével u jelen.eg 10 mozdony befő- j

nitve építtetné. A vasiittarsasttg bocsássa a 
város rendelkezésére a szükséges építési tokét 
és lehetővé tétessék a vasun alkalmazottak­
nak, hogy törlesztés utján az egyes lakóháza­
kat tulajdonjogilag megszerezhessék, áthelye­
zés eseteben pedig utódaiknak átadhassák.

Felhatalmazza a közgyűlés a polgármestert, 
hogy ezen ügyben a vasúttársasággal tárgya

! telep lakóira sem. Talán az utóbbiakra nézve 
! még a legkevésbé.

A magánvállalkozóval való elKészittetós lenne 
i ez a harmadik módus, aki azt mint jól jövö- 
i de’mező üzletet csinálná meg. A szükséges száz- 
i ezreknek a 60 egerszegi vasutasházba való be- 
I r uh ázása mint üzlet is elsőrangú vállalkozás 
1 lenne. Ámde ez esetben bizonyos az, hogy azok 
[ a házak kisebbek, tehát olcsóbbak is lennének, 

mintha a vasút, vagy a város építtetné meg 
azokat, viszont a lakbérek lehetőleg m: 161 ma­
gasabbra srófoltatnának tel a vállalkozó részéről. 
Ezek a differenciák adnák a vállalkozó uagy 
hasznát, ami azonban, isméte jük, senkire nézve 
sem előnyös és kívánatos. .Mindent el keil tehát

l#A"a bocsátkozzák ás a szükséghez képest i követni, hogy a nagyszabású terv az e.ol je.zett
személyes érintkezésbe léphessen. ! két megoldási mód valamelyikével vivősittaseéfc

Eljárása eredményéről mié őbb tegyen jelen- ! meg. 
tést a közgyűlésnek és egyúttal a részletes j ^ nagy, általános perspektívákról, amik e
tervek és költségvetések kapcsán a jovodel- . vah5ra váltéval a városra nézve nyílnának,
mezőségi számítást is, érdemi határozathozatal ! , f uvrxi nfilini-

^ir#tt í I bővebben nem szólunk, csupán airől adunk

avaron, gadásíra sz
iogyvár- részére fög
;a jóvá, n k újabb
hátralék jelenti, mer
9 százá­ hátit 2—2
ul és ezt Mindez mi
■ )ea 99 és családos

fog kihővittetni, ami & város iakósságá- 
csnláddi’i való gyarapodását28

úti alkalmazottat kell számítani, 
összesen 84, túlnyomórészt nős

való letelepülését jelenti, ami egy-két hónap 
eiatt történik. De hozzátehetjük még mindezek­
hez a magunk, legilletékesebb helyről származó 
azon információját, hogy a forgalomnak elma

1 I lenne ez és egyáltalán u 
radhatatlanul kilátásban lévő rendkívül leien- j ,

Az egyetlen lehetőség e határozat szerint, 
amit a polgármester e nagyszabású ügyben 
tulajdonképpen cselekedhetnék az, hogy a 
Dunántúli és a Máv. vasúttársaságoknál kísé­
relje meg a szükséges tőke megszerzését. Igen 
helyes és igen észszerű, hogy a város a doiog- 

, ban szintén elsőrendűen érdekeli vasúti vona­
latokhoz forduljon a terv financiális lehetősé- 

! geine ; biztosítása végett. Demi történik akkor,
■ ha az ez irányban folyó kísérletek nem vég-
i ződnek a remélt sikerrel? Lemondjunk talán a .
I , , "t q v T. \reif hetne meir De lm ez nem kóvetkezaek is oe,5 vázolt nagyszerű eredményekről? Nagy Kar oeme

r,i-1 küi való. Mert az

még egy kis valószínűségi számítást, hogy a 60 
vasutas család letelepülése közvetlenül mit jelen­
tene a városra nézve. Mindeneneiótt azt, hogy 
a 60 család mindegyike átlagos évi 2000 koro­
nát bt költ el. Az egerszegi ip-Tusok és keres­
kedők veszik annak elsősorban hasznát, kiknek 
Így évi 120 ezer korona íurgulomtöbbietéből 
miuimo k&lkuló 10 százalékot leh-d a városi 
pótadóba számítani. Ez, tekintve, h -gy csekély 
büdzsénkben 1400 korona 1 száz dók pótadót 
jelent, körűt bel ül $°/o pótadócsökkcncsnck íe.el-

tékeny növekedésével a Dunán*u i helyiérdekű 
vasúttársaság központi javító műhelyét is Zala­
egerszegen fogják felállítani, ami ese*!eg százakra 
menő vasúti munkásság Égerszögen való letele­
pülését jolenti. Egyetlen egy eset létezik csupán, 
mely szerint nem hoznák Zalaegerszegre a köz­
ponti javitóroühelyt, e ez az eset az, ha meg­
felelő építkezések kel nem sikerülne e nagyszámú 
vasúti alkalmazottak részére Zalaegerszegen kellő 
számú lakásokat biztosítani. Erről még dr. 
Korhai polgármester sem referálhatott a v

* lenne ez és egyáltalán ok
, nem beszéd, amit a közgyűlésen erre vonatko- 
j zó lag elhangzott egyetlen felszólalás tartalma- 
I zott, hogy nincs pénze a városnak ily terv 

1 keresztülvitelére és pont. Hát melyÍK varosnak 
i vannak gazdátlan, semmire sem kehő százezrei ? 
I Nem akarjuk a városi képviselőtestületet rövid- 
: látással vádolni, de bizonyos, hogy egeszeu 
I megfeledkeztek ott arról, hogy a vasúttársaság 
; semmiféle értelemben se kívánná ajándékul a 
j várostól a hatvan vasutaslakást. Egészen bizo- 

ár^". j nyos, hogy azoknak mioden egyes szobájáért
Legalábbj igen becsületes bérösszeget fizetne 

I annyit, hogy e bérösszegekből játszva lehetne ; 
; az egész építkezés összes költségeit bizonyos j 
í évtizedei! atatt amortizálni. Ilyenformán tehát , 

a városra csupán az a minden rizikó nélkül ? 
! való feladat hárulna, hogy megszerezze a hat- j 
i van vasutasház építésének költségéit, amit a 
i vasúttól befolyó lakbérek fölösen amortizálnak.

város kereskedőire és iparosaira, meg a piacot 
ellátó termelőkre nagyon, do nagyon ráfér ez a 

j kis 120 ezer korona.
Talán ilyen dolgokkal érdemesebb lenne kissé

I bővebben és nagyobb érdeklődéssel foglalkozni 
i a városi közgyűléseken, mint uniformis, ovoda- 
I elnökség s más hasonló nagykuliberü ügyen. 
I körül folyó végnélküii csatározásokkal.

Városi közgyűlés.
közgyűlésnek, s ez a tulajdonképpeni létföltétele, 
a condicio sine qua non-ja annak a rendkívüli, 
eléggé igazán nem hangsúlyozható nagy város- 
fejlődési eseménynek, mely a Dunántúli h. é. 
vasúttársaságnak Égerszöggel való n«gy tervei- 
},en rejlik. A leghatározottabban közölhetjük, 
hogy ebben a föltételben, a vasutastelep létesí­
tésének föltételében rejlik mindazoknak a nagy 
terveknek gyökere, melyek Zalaegerszeget egy- _ ^
kettőre elsőrendű vasúti gócponttá tenni vannak j mmatJa*
1 • .Tw» ír torvnpk 87 egész város gvors föllen- I Kerüljön 
dítésfre vezető .rcWuvei pedig m* annyira j 6-6000 koronába; « «—« 360.0W koron.

,....... ',zok„t msgy-ráüni és ! befektetést jelent. A legszerényebb számítással
hisszük, bárki részére is telje- | a vasutasok átlagos lakbére gyanánt 400 korona

•; ... i felvehető. Ez hatvan lakásra számítva —
sen fnlizS eges. 94 000 korona. Az építés idejére föltétien be-

Ezek szerint most már talán megállapíthatjuk é4,OOO korona, a p j ...............

Egy kis számítás ugyanis a következő képet 

a hatvan vasutasház mindegyike j

azt az általános felfogást, hogy e nagyszabású 
eredmények föltételét képező vasutastelep léte- 
sitését Zalaegerszegnek minden körülmények 
között meg ^ kell valósítania. Természetesen 
egyetlen egy esetet kivéve: ba a város erre 
teljességgel képtelen. De mit is mond a múlt­
beli közgyűlés erre vonatkozó határozata?

„A pénzügyi bizottság javaslatára a kép­
viselőtestület elfogadva az indítványt, meg­
hízza a polgármestert, tegyen lépéseket a 
Dunántúli helyiérdekű vasutak igazgatóságá­
nál illetve a máv. szombathelyi üzletvezeto- 
bégénói uiv irányuan, hogy bocsássa a város 
rendelkezésre a vasúti alkalmazottak lakásai­
ról készült normálterveket és jelentse ki a 
polgármester, hogy a város hajlandó a vasúti 
alkalmazottad lakásait megépíteni, akként, 
hogy megfelelő telekről gondoskodik, a lakáso­
kat egy telepen, de mégis egymástól etkulo-

között

Hét pont.
— Saját tudósitónktól. —

Zalaegerszeg vír >s képviselőtestülete tegnap, 
dd délután négy órakor rendkívüli közgyűlést 

! tartott, melynek mindössze < ponthői átló t<írg>
I sorozata volt, de ezek közül többnek elintézése 
\ még feltétlenül ennek az esztendőnek mun .tájá- 
! hoz tartozott. A közgyűlésről az idő előre- 
I haladottsága folytán részletes tudósítást már 

nem adhatunk, s az alábbiakban csak általá­
nosságban ismertethetjük annak pontjait.

Az elnöklő dr Koxbai Károly polgármester be­
mutatta annak a kötelezvénynél! fogalmazvá­
nyát, mely a városnak Zalamegye árvaszékétől 
felveendő 100 ezer koronás jelzálogkölcsönéről 
szól. Mint a múltkori közgyűlés határozatábólkövetkező normális pénzügyi viszonyo_ — j hkui. uhui «   »j----

évi 6°/e-os amortizációra már 32 év aiatt lejáró | ismeretes, a város tulajdonát képezd összes 
la bánható. A 360,000 korona 6 száza- ‘ tn^Htb-.riokat feluiánüák az árvaszéknek a kölcsönkölcsön is kapható. A 360,000 korona 6 száza­

léka = 21,600 korona, vagyis még 2400 koro­
nával kevesebb, mint a számlás alapjául felvett 
minimális évi bérösszeg, a 24 ezer korona. Itt 
tehát kockázat nincs, csupán annak a beláthat- 
lan sok előnynek biztos bekövetkezése, amit a 
jólkereső 60—80 vasutascsaládnak Zalaeger­
szegen való letelepülése jelent.

Arra az elképzelhetetlen esetre, ha sem a 
vasúttársaság, sem a város nem tudná a fentiek 
dacára sem saját maga megvalósítani a tervet, 
meg mindig marad egy lehetőség, mely azonban, 
őszintén megmerjük mondani, egyik érdekelt 
félre nézve sem lenne kívánatos. Sem a vasút­
társaságra, sem a városra, de még a vasutas-

ingatlanokat felajánlják az árvaszéknek a kölcsön 
jelzálogi biztosítékául, úgy hogy majd a jövő­
ben fogják a szükséghez képest egyik-másik 
ingatlanrészről a résztörlést kérelmezni.

Bejelentették a közgyűlésnek, hogy az uj 
városi törvény rendelkezése folytán a városi 
kültanácsosi állások megszűntek és a közgyűlés 
az állásuktól felmentett kültaoácsosoínak Fürst 
Salamonnak, Horváth Károlynak és Zsuppán 
Gergelynek hosszú éveken át kifejtett ügy­
buzgó s igazán érdemes tevékenységükért köszö­
netét és jegyzőkönyvi elismerést szavazott.

A huszárlaktanya tatarozási költségeire nézve 
a város már több éven át úgy állapodott meg 
az oszLilyparanosuoksággal, hogy 2220 Korona
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roknak, az infioiált piaci áruknak s egyéb kis­
városi gyönyörűségeknek.

Míg esik a hó, míg itt a tél, épen elég idő

»Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap«

évi átalányösszeget fizet a katonaságnak s ez 
összegből az osztályparancsnokság elvégezteti 
az összes tatarozás! munkákat. A tanács ugyan­
ilyen előterjesztést tett az 1914. évre vonat­
kozólag is a közgyűlésnek, mely azt elfogadta.

Özv. Salamon Ferencné nyugdiját, néhai 
Salamon F :-renc h. rendőrkapitány 14 évi szol­
gálatának megfelelő leg évi 789 K 32 fhKrhen 
állapította meg a közgyűlés, amihez járul még 
a megboldogult két gyermekének neveltetési 
pótlé -i 160—160 korona, vagyis összesen : 
1109 K 32 fillér.

A helyi lap'Íz hirdetési átalányának meg- 
1910—1911. évi gyámpénztári 

szá, dásokl .y kisebb könyvelési tranzakció 
ea utár megállapította végül a köz- 

; eg . ros 1914. évi virilistái-
yz ét, mely egész terjedelmében 

lapuul- i>■ '.s helyén található._______ _____

sgtíí’S eg virilistái.
Az 1914. évi névjegyzék.

A ; ártott rendkívüli városi köz-
gyülésen terjesztette elő a városi tanács Zala- 

, 1914 évre megállapított legtöbb 
j( fi • tőinek névjegyzékét. A virilisták közül 

}. . . . , >si képviselőtestület fele, szám™
tág, ki ínek adójuk összegé- 

nek megfelelő sorrendje a következő:

vaskereskedő 1877

sáli orv ibí2 kor., jb ischer rál ta«p. ] 
. 1501 kor., dr Raszter Ödön gyógy- í

1321 kor., dr Xele Antal ügyvéd 1295 { 
Sándor $ festő 1071 kor., özv. \

m. főorvos 622 kor., Páslek Lajos gyógyszerész 
620 kor., Kovács Ferenc téglagyáros 618 kor , 
özv. Fángler Mihályné háztulajdonos 617_ kor., 
özv. Csesznék Sándorné háztulajdonos 611 kor., 
Kummer Gyula kávés 617 kor., Jáu Ferenc 
kereskedő 588 kor., Deutsch Ferenc hőrkmres- 
kedő 574 kor., Rosenberg Zsigmond vállalkozó 
554 kor., dr Jámbor Márton v. ügyész 541 
kor., flrabovszky Rezső gyógyszerész 532 kor., 
Spiegel Zsigmond kávés 532 kor. és Stefan ecz 
József kéményseprő mester 496 korona.

E felsoroltak közül dr Gráner Adolf, dr 1 ürst 
Béla és dr Jámbor Márton hivátalbói tagjai a 
városi képviselőtestületnek s igy helyeikre a 
felsoroltak közül az utolsó három virilista ke­
rült a névsorba.

A rendes tagokon kívül vannak még a virilis 
póttagok, akik az évközbeni esetleges válto­
zások pótlására vannak e minőségben felvéve,

A póttagok a Következők :
Zalamegyei központi takarék pénztár r. t. 494 

kor., Zalavármegyei takarékpénztár r. t. 492 kor., 
dr Keresztury József ügyvéd 494 Kor., özv. 
Faragó Béláné gyáros 489 kor., dr Jakabfíy 
János ügyvéd 481 kor., özv. Kaiser J óz sei né 
háztulajdonos 474 kor., özv. Ritscher Gyulácé 
háztulajdonos 460 kor., özv. Sattler Ignácné 
háztulajdonos 454 kor., Breiner Benő vállalkozó 
445 kor., dr Árvay László ügyvéd 439 korona 
és Illés Elek kéményseprő 427 korona.

volna ezt megcsinálni.

Vér folyt az ünnepben,
szép, piros en bervér

hulio>t a szomjas fö kire, talán épen arra a
1 rögr- , mí'ly a gyilkos«ágra ösztönző italt nevelte
1 Meri1 ittali az ünnepben. ív ás után pjdig a
í
1 szent karácsony nagyerős 1aangul atának hatása
* alatt egyszerűen késeiek e 1 intézi°'k el a nagy
1 békésjgt'g kérdését.

A1 föld termeJi az italt, a föld issza el a
i vf'1*-:. Á nagy c rcuiuíi vitiócus, az élet nagy
i 1 « é[ koncirgása . . . A ■■•íív í e-ony a bék;e nagy szim-
í hol um a és megH/eu : • t na Pjain — mint egy
i pesti lapban caezeszémV ott am — h arminenégy

1 38 végű verebed -s üiUíarja a kultúra és az
] önnép lélekemelő hoüf3 át.
í s hány n -íroi nem tud a fővárosi sajtó!

I v aj jón mikor kéczü tr l M,z. a statisztika, mely
Í gz ü n n epek vai.-ásos hangia! .lát az eifogyasz-
1 tott alkohol szédítő m ennyiisege V!>! f ’jezi ki.

Ennél bis; i:v ;v tanulságosabb és
megrázó! > kép... oikvihai u. su.íis- tika tudo­
mánya.

Szegény Forel Ágost a Uu s ura nagy úttörője, 
akkor nézne nagyot, akkor látná c<hk, hogy 
milyen ne hé iau

Rendes tagok: dr. Mikes ,
pÜSj.ó.C, 4484 kor,L •ga li Ká
2319 : Haj I v:i: ü
Gráner ipe,rka m. tag,
kor., Árvay L j.OS 1 pán 1'
Sz t fe p-rí .rsa ság 1675 kor

Jegyzetek.
J1 YFiZvon az ő í uhurtörek-

u : t az ui Koholt érdestvésemek, me yek kozu;
iMi^netesehőnek, m -ly Oiíó-

dr O Ívj
iXG

háí u tjdonos 1068 kor., 
. liuí.a keresk'-dő 1060 kor., Grósz

:6k 1U49 Kor., dr Cziuder
le vái ügyv d 1044 kor., Lövenstein Jakab 

es fed 3 1031 kor., dr Berger Béla
u kJ reá 1019 - v., dr Fürst Béla v. tb. tiszti 

■ , Lövenstein lm á c gabona-orvos 999 >
995 k T< - eh Károly szállodás 

980 i ., S Béla gyáros, mérnök 979
S Frig) s íékfestí 959 kor., dr Zaraa 

Zsigmond megyei • rv. elnök 884 kor., Horváth 
ir. tör . elnök 870 kor., dr Szigethy 

iréd 867 kor., Boschán Gyula ügy­
véd 847 ki r., özv. dr Isoó Jánosáé háztulaj- 

830 , Krosetz Gyula takpónzt. igazg.
861 kor., Szaiay »László vizsgáióbiró 796 kor., 
tip : 11 u u ' dooáriytőzsdéd 754 korona, 

:J ! . cv L ; ■ n ■ kereskedő 751 korona, 
dr H , s Isí.-oic ügyvéd 736 korona, Raszter

723 kor., özv. Csilla^b 
G uh-:.-- íi, 719 kor., dr Grünvald Samu

. 7 I 7 kor., Gyenge Sándor pü. tanácsos 
712 kor., Özv. Hagymásy Gyuláné háztulajdo­
nos 711 kor., dr Thassy Kristóf ügyvéd 689 
kor., Grünbaum í < renc kereskedő 688 korona, 

toa Rózi (Budapest) háztulajdonos 664 kor., 
Ski Imre kir. közjegyző 655 kor., Sper­

li G i kir. rvsz. bíró 649 korona, özv. 
Komin Síndoroó háztulajdonos 643 kor., Kész­

éi ö 633 korona, Singer Lajos 
I h ztu jdonos 630 kor., Gyarmati

Vi kereskedő 624 kor., dr Thassy Gábor

Az igazi tél
megérkezett. Addig zengették a 

lirai poéták, addig emlegették a pesti munka- 
nélküliek, addig örültek neki a szén és fa keres­
kedők, addig féltünk tőle mi, szegény fátiau és 
széntelen halandók, hogy tényleg itt van.

Most már írhatjuk, hogy sürü pelybekben 
hull a hó s a csípős szól orvul csapdossa pirosra 
fújt arcunkhoz, de azt is megírhatjuk, hogy a 
nagy hóesés feneketlen sárrá varázsolta amúgy 
sem jeles utcáinkat, melyeknek igazán gyógyító 
orvosság volna a járdaszabályrendelet végre­
hajtása.

A télies havazás természetesen még a szeren­
csétlen 1913-ik évre esik. Talán ez az oka, 
hogy a várva-várt bő ezudar károkat okozott 
nálunk. Elvert egy vásárt. Tönkresilányitotta 
úgy, hogy még heti piacnak sem lett volna jő.

Azért a piactéren csak árultak szorgalmasan 
a kofák meg a hentesek. S igazán furcsa a 
gondolatok asszociáoója. Amint sürü hullással 
hullott a hó a hentessátrak piros húsára és 
fehér szalonnájára, amint lassan befödte a tejes- 
köcsögöket, meg a didergő kofákat és henteseket, 
valami nyári kép kontúrjai rajzolódtak meg 
agyamban. Lám nyáron ugyaniiy poéíikusan 
borit el mindent, húst, szalonnát, tejfelt, hen­
test, kofát, mindent a jótékony por, a miazmás, 
baoilusos, utálatos, jó kis utcai por.

Milyen jó volna, ha a hosszú télen át arról 
gondolkoznának, hogy egy kis ügyes vásár- 
csarnokkal elejét vennék a szétugrasztoít vásá-

tartja talán a hHret 
gág >8 társadalmi pestis szátub i n egy s a lakos-
Ság ÍJ:'. íx egy j -h ntéken y réáZŐt orii .;tbe s büuö-

zésbe viszi.“
A k k<>r látna meg a. jó Fort:í ÁgOSt, hogy az

alkohol pusztításának nem voi na elég < itt gátat

vetni, ahol az; az áiiamok vagyonosa.dásának

kér dt-ífeé;t képezi , ban.: m ott is kellene segítem,

ahol maga az í vó vmb •ríség követen mé!g uzsora

áron is az italt , még egymás pusztitdsa, még

; S. Z v: n ni zl aiása árilu i Ö.
i s itt netl) haszna Forel Ágost. Akit kará­

í csór. VKtír 1c szúr- aK, ha f< ■!>' pü; t cl h * íví> a <« csony­
I
; kor gy ikol * > ha ki dui -— e^y hét uk u i v a

i ui' i re«cg i f. sí, k ü iönöeun h i ismét — kará-

csőn y i esz.
1 E zért let■z pedig év rői -évre igazán lek.et* b’o,
1 VI; P \ g u vérre b b 8 s sent Vkarácsony m agasz-

tos ünnepe.
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S Fájdalomnélküli foghúzások, tog- 
S too és ezüst-, arany- amalga m mai 
g és porcelánnal. — Arany- és 
tM kaucsuk műfogak, arany- es platina 

koronák, arany hidak Készítésé.
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Egerszegi görbe tükör.
vr

A sötétség éjjeléről.
— Középkori riport. —

Egerszegh A. D. 1913.

Éh eljőve az Urnák rettenetes napja az 
egerezeghiekre. Szél fújt és hullott vala a 
hónak töméntelen sokasága reggeltől estéiig és 
fehér lepelbe hurkoltaték a járdátlan Ságnak 
örvendő városi tájék. Vala azidétr Aprószentek 
napja és országos sokadalom Egerszegh városá­
ban, mely is töbhrendhéii belső villongásoknak 
és széllye! vonásoknak nyögné hajait. Jöttének 
az sokad.ilomra messze földről, még Kaszaháza 
kösségből is, a rossz időjárká] ásnak ellenére 
is, több mir* kevesen : négyen is tolongtak 
vala az. piarcíerén városunknak. Némely sidó 
emberek h iában üt ék vala fel sá torjai kát, mivel­
hogy az idő rettenetes vólta az kalmárkodás­
nak semmiben kedvezni alkalmatossággal nem 
nem hirt vala. És szereulsére ott vala az Arany 
bárányhoz eimzett fogadó, hol is domino kövek­
kel és kártyást játszódván átkozzák egymást 
és az egerszegi sokadalom hiányosságainak 
nagy vékát.

És éjszakár virr dván, délutáni négy órakor 
jőve az egtrsyeghieknek rettenetes napja.

Városunknak eő világítása ezoigáltaték ezidő- 
tájt villámhoz hasonlatos, rettentően ravasz és 
furmányos szerkezetnek általa, mely drága 
vagyonok árát kóstálná és elektvicitásnak vagy 
vulgo: viliuny oak neveztetnék. Ez tulajdonos- 
képpeg alig áll vala máshói, mint egy botrány­
ban túladott Diesel-motor nevezetű masinából 
és sok mértöldhosszu, vezetéknek csúfolt d erői- 
szálaknak sokaságából, melyek nemkülönben 
különleges vasból készült cölöpöknek megkötö­
zésére Iái szaro k szolgálni. Nem is érthető 
emberi < Írnév. 1, bog) (jfmz nevezetű elektromos 
férfiú és üzemhvezeteő, hogyan biraa mindezek­
ből városi éj privat us embereknek szolgáló 
v:’ágitásfc kic-űholni. Mégis úgy vah, hogy szép 
fényben világi.‘.taték vala a város, inig nem 
Aprószenteknek eő nrpjukon rettenetes bajok 
r. n támadlanak volna a hóesésnek áb-ala és 
í; ' 3ii eő kegyelmének stent ikar.Uty íból.

Történt vak, hogy nemcsak villanyvezeték 
nevű drótoz0* rk, hanem vékonyságban telhe­
tetlen egyéb drótok is telefonták vala a várost 
és arra szolgáltának, hogy az ember havi öt 
rhénes forintokért a szomszédjával is úgy 
beszélhessen, mintha sz Budán lakoznék és vice 
versa. Neveztetik ezeu szerkezet telefonnak és 
ennek hálózata megunván, hogy ruház hópely- 
hek mázsás súllyal nyomnák vékony dongáju­
kat, mirnix-dirnix leszakadtanak és lecsapód­
talak voia a világítási hutá nak csúfolt drótokra. 
És ez horda szörnyű bajoknak eő magvait 
méhiben.

Nehogy halálos veszed.-lmekuek sokaságok 
származna, iizemh-vvzeteő uram eőkegyelme, 
Polgári-;agy egyéb Uraimék eőkegyelu»ükkel 
gyorsan konaiderálván, sietett elhatározni, hogy 
a várost az éjjel világosítani meg sem próbálná. 
Az elh vtározaoi let t követi vala s borult váro­
sunkra sötétség, iuc«y is, imvelliogy villamos­
ságnak hiányától oaozt tinók, helyesen nevez­
tetek — villamos suteleégnek.

Óh, egerei-egiekuek sötét? vges éjszakája ! Moly 
nagyon is eszünkbe juttattad a boldog időt, 
mikoron még photogéu, avagy is petlórjom vi;á- 
gitott vala a közre és ügyesen pis.ákoló lámpák 
óvták a járókelőket, nehogy utkimennéuek a
__ lámpaoszlopoknak. És vala most is hiaon-
-atosképeo. Sötétség fényeskodék s netán ha

valaki artzul üttetnók, azt sem tudá vala, ki­
nek tartoznék azt hiánytalanul visszaköszönni. 
A városvezeteő uraimék eőkegydmük tsodálatos- 
képen intézkedtenek, nehogy izgága emberek 
éjnek idején ellopnák adósságainkat és a város 
eő pótadóját. Tűzoltók, pandúrok, zsandárok 
őrizék egymást, őket viszont fáklyás utzaseprok 
óvták vala egész éjjel a veszedelmektől.

A kávétsarnokokban gyertyák pislákoltanak 
s világosat még sörben és kaputzinerhen sem 
tudtanak adui pintzór uraimék eőkegyelmük 
oly nagy vala a seiétségnek hatása és látszott 
vala mindeneken a világosságnak áhitozása. 
Sokan várták hajnalpirkadását a kávátsarnokok 
füstös levegőjében, mivelhogy akkoron még 
nem tanáhák volna fel a füstnélküli sötétséget.

Az utzákon lámpásos íidértzek ímbolyogta- 
nak messziről. Fáklyák liimbálództanak, melyek 
a legutóbbi záklyás fenétől maradianak meg. 
Emberi árnyékok látszanak s tsak mikor közel 
érnek vala, tünék ki, hogy tsakugyan — embe­
rek volnának, bizonyságául, hogy az erkölcsök 
ingatag lábon setét lenek nálunk.

A Józanság pedig me ne félelem nélkül és 
alvókat is talált vala, kik azonban reggel ébrcd- 
teuek arra, hogy mily tsodálatos és rémületes 
éjt szak áj a vala az egerszegh ieknek, kik is mos­
tan serényen készülnek, nehogy az veszedelem 
újból reájuk fenekedhessék :

Lámpásokat vesznek, hogy setéiben ne kelles­
sen hazamentjük a kávétsarnokból meg az 
korismákhól.

A sötétség éjszakáján telegrafálni és táv­
beszélői nem a sötétségnek miatta nem lehetett, 
hanem mivelhogy a drótok hol elszakadjanak, hol 
meg őszveguoantszolódtanak, minek is öröm volt 
vége póstán, mert a hivatalos f-'-rj tóiknak dol­
guk nem igen akadott vala.

És tsodálatos, hő; y nappal egészen világos­
ság lett légyen, holott már akkorra a gyertyák 
is mind m hol elfogy tan a k és Egerszegen valánk...

Igaz Írásomnak igaz vége legyen:
Súlyos tsapás dala kies Egerszeghen.
Tsodálkozni azon mégis kell több ízben:
Hóvihar esetén mért vagyunk — a vízben ?

Riporteriig diák.

HÍREK.
Újévkor.
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HIVATALOS ROVAT.
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Hirdetmény.

Zalaegerszeg r. t. város, mint a borii a l és 
husfogyasztási adók beszedéséhez jogosított, fel­
hívja a város beszedési körletéhez tartozó min­
den italmérőket szőlőtulajdonosokat és magán- 
feleket, akik az évi borita(adójukat általány­
ban óhajtják fizetni, hogy az egyezség meg­
kötése véget a városi fogyasztási ndókezeíőtiég- 
nél jelentkezzenek.

Azok pedig, akik egyezséget kötni nem kíván­
nak, vagy akikkel az egyezség létre nem jön 
és borkészlet! ívvel ellátva nincsenek, borkész­
letükéi legkésőbben 1914 évi január 3-ig a 
fogyasztási kezelőségnéi jelentsék be.

Zalaegerszeg, 1913 december 29 én.

Dr Korbai sk., polgármester.

Szokás újévkor jókat kívánni; szokás elparen- 
tálni az elmúlt esztendőt.

1913-nak vége van. A tizenhármáé babona 
maga sem jósolhatott rosszabbakat, mint ez az 
év hozott. S ime ez is épugy re illik el, mint a 
többi, épugy múlik ki csendben Szilveszter es­
téjén, mint a boldogéiniékü jó esztendők, me­
lyekre' ma már csak az úgynevezett legöregebb 
ember.'k emlékeznek.

Holnapután már a múlté a sok borzalom, ja 
sok iszonyat esztendeje. De a borzalmak emléke 
él, a romlások hatása marcangol tovább. A 
rémes háborúk pusztítását egy világrész nyögi, 
a rettenetes gazdasági válság emléke még nem 
is emlék, hanem sajgó sebe a világ minden 
nemzetének.

S most, hogy elmúlik a vészes esztendő, hogy 
a megsanyargatott emberiség egy kissé szaba­
dabban feliélek?,ik: ismét emberek vagyunk. 
Bízó, hivő emberek leszünk újra. Bizuuk, hi­
szünk a jövőben. Emberek leszünk : elfeledjük 
a múltat, a sok nyomort, vészt, szenvedést. 
Örömtől ragyogva szorongatjuk egymás kezét, az 
obiigát boldogujév kívánságokkal.

Boldogujévet!
Boldogabbat, mint az elmúlt volt, olyan bol­

dogul, mely irt ad az elmúlt esztendő okozta 
sebekre, feledést hoz a rnukak bajaira, a jóté­
kony megnyugvás fátyoléval fedi be mindazt, 
mire kellemetlen emlékeznünk : az egész 1913 ik 
évet.

Itt, messze azoktól a helyektől, hol a boldog­
ujév politikai faktor szokott lenni, hol az ország 
belső rendjére az újévi szónoklatok a döntők, 
mi csak azt szerein ők, ha ott fent az újévi 
nyilatkozatok helyett végre alkotmányos rendről 
érkeznék hiívdás. Ez lenne a boldog újév.

Nekünk különben is sok kívánni valónk volna 
külön is a7 uj esztendőtől, mely épen ránk — 
hírlapokra és újságírókra -— a készülő sajtó­
törvény fair afestett rémével — mindjárt ;.z ele­
jén nagy bizonytalanságot rejt méhében. Ennek 
a keserűségnek a gyökere még a múlt évben 
gyökerezik. Nagyon jót kellene magát viselni az 
1914-nek, ha ezt az aggodalmat elmulasztja 
tőlünk.

S a megye, a város, a mi szőkébb közéletünk 
újéve? . . . Istenem, de nagy szükség volna itt 
is a megújhodás esztendejére . . . Vájjon ez 
lesz-e az 1914?

Hihetnek a legjobbat. Ez volna az igazi 
magyaros prognózis az újévre. Ehelyett mi in­
kább azt szeretőnk, ha magunk csinálnánk ma­
gunknak boldog újévet. Nagyon könnyen lehetne. 
Egy kis megértés, egy kis munka, egy kis 
türelem . . . egy kis megcáfolást annak, hogy 
Zalában vagyunk, a tüdővész, h szét von ás, a 
megnemértés Zulamegyéjében.

Ez volna az igazi szép ujeszteudő.
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A Karácsonyfa-egyesület mulatsága. Az egész
város úri társadalmának érdeklődése mellett 
tartotta szombat este a Z tiaegerszegi Karácsonyfa- 
egylet trediciós karácsonyi mulatságát, melyet 
ezúttal T .ngó- tea- stélynek n -veztek el. A mulat- 
ságou messze környék úri népe is nagy szám­
ban résztvrtt. Terjedelmes és változatos mfísoru 
load issei kezdődött az estély. Elsőnek Dervarics 

Mariska ügyes zongorajátéka gyönyörködtette a 
közönséget, majd Soproni Mariska szavalatával 
aratott zajos tapsokat. Wittek Zoltán először a 
hegedűn brillírozott, majd mind páratlan humo­
rista gyarapította eddigi sikereinek számát. A 
zeneszámoknál Koszlrabszky Ferenc kisérte a

I
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zongorán kész művészettel. Az estély piéce de 
resistance — a következett végül, tangó, amit nagy 
hatás közepette hat fiatal pár lejtett. Arvay 
Szilvia Polgár Ferenccel, Fritz Paula Szeli- 
ánszky Nándorral, Fikakor Bóske Biibics Tiva­
darral, Kászonyi Margit Hajnal Lajosa d, Der- 
varics Mariska dr Hollós Ferenccel és Body 
Etelka Kovács Károllyal táncolt. A remek 
egy öntet őséggel előadott táncnak számos figurá­
ját megismételtette a gyakori tapaorkáu. A jól 
sikerült előadást a legderüaebb hangulatú tánc 
követte éa az reggel fél hét óráig együtt tar­
totta a város fiatalságát, mely az első négyest 
két kolonbau táncolta. A mulatság, melyet 
Jakab ffy Antal ügyesen konferált, jelentékeny 
jövedelemmel gazdagította a nemes célú egye­
sület vagyonát.

Református istentisztelet. Január 1-én, azaz 
csütörtökön délután 3 órakor a zalaegerszegi 
evangélikus templomban református isteni tiszte­
letet tart a pápai főiskolából kiküldött legátus.

Gyászrovat. Súlyos csapás érte Fagy Sándor 
takarékpénztári könyvelőt s nejét szín : Kőnig- 
mayer Mariskát. Másféléves kis fiuk, Sanyika 
f. hó 28-án elhunyt.

Adományok. A Zalaegerszegi Karácsonyfa 
Egyesület nemesleik ü elnök nője: sipeki dr. 
Balás Béláné Ő Méltósága, akit súlyos beteg­
sége akadályoz még mindig abban, hogy az 
egyesület áldozatos munkájában személyesen 
vegyen részt, 100 koronát volt kegyes adomá­
nyozni a szegény gyermekek felruházására. Dr. 
Jakab ily János utján Boros Károly kőszegi lakős 
10 K, Pesthy Gizella pedig 2 koronát adomá­
nyozott a karácsonyfa egyletnek. Az egyesület 
választmánya ezúton mond hálás köszönetét a 
szegény gyermekek nevében szeretett einöknőjé- 
uek és a nemesszivü adakozóknak. — Dr. Grün- 
icald Samuné úrnő a Zalaegerszegi Nőegyletnek 
10 koronát adományozott. Az egyesület ezúton 
fejezi ki érte köszönetét.

Eljegyzések. Ordner Micikét, Dr Gráner Adolf 
kórházi igazgató főorvos leányát eljegyezte 
Honig Aladár adorjánpusztai (Somogy in.) nagy­
birtokos.

Weisz Jolán kát eljegyezte Heinrich Dezső 
Zalaegerszegen. (Minden külön értesítés helyett.)

A kórház karácsonyfájához az itt felsoroltak 
járultak kegyes adományaikkal: Gróf Batthyány 
Pálné készpénz 20 kor., egy ruha kosár cukorka, 
gyermekruhák, sapkák és fej köt ők. Dr Gráner 
Adolf 10 kor., Dr Halász Miksa 10 kor., 
Dr Thassy Gábor 10 kor., Legáth Kálmán 10 
kor., Nagy Károly Szépeinek 10 kor., Neumárk 
József 10 kor., Udvardy Ignác 5 kor., Murót.hy 
István 6 kor., Reisinger Rudolf 5 kor., Weisz 
Samuné 5 kor., Zimics József 3 kor., Pesthy 
Gizella 2 kor., Erdélyi György 2 kor., Salamon 
Zoltán 2 kor., Kluger Jenő 2 kor., Szálai 
Istvánná 1 kor., N. N. 1 kor., Tuczy Ilonka 
1 kor. 20 fillér, Jobszt Anna 30 fillér, Flesch 
Gizella 1 kor., özv. Kontor Mihálvné 1 kor., 
(117 kor. 50 fillér.)

Berta Kálmán 50 drb szivar, Speriagh Gézáné 
kalács és füge, Hagyrnássy Imréné sütemény 
és narancs, Síposa Dezsőné sült kappan, kalács 
és alma, Szigethy Józsefné kai ács, narancs, 
alma és dohány, Eső József é sütemény és 
narancs, Horváth Károly szivar és játék-kártya, 
Kaszás János cigaretták, Dr Fürst Béla egy 
kosár alma, Gerencsér György kalács, özv. 
Holczer Ferencné sütemény, Lengyel Ferenc 
ny. tanító husnemü, Szántó Henrik egy doboz 
sütemény, özv. G vívsz Károly né sütemény, 
cukorka és kalács, özv. Nagyfíy N -né alma, 
özv. Kontor Miháíyné szivar, n: races ég füge, 
Hubinszky cég 100 drb szivar, 100 drb ciga 
retta, 50 pakli dohány, 12 drb pipa és sz > r, 
narancs és füge, Heinrich W. L. cég 2 skatulya 
játékszer, Sikota Ferenc 1 láda narancs, 2 
doboz karácsonyfadísz, 4 doboz cukorka, 
Simon István kőmives-mester 1 skatulya le­
vágott szivarvég és cigaretta-dohány. Melyért 
leghálásabl) köszönetét fejezi ki Galambos 
Géza gondnok, M. Pária főnöknő.

Meghívó. A Kereskedő Ifjak Ön képző Egyle­
tének uj tisztikara és választmánya 1914 január 
3-án, szombaton este fél kilenc órai kezdettel 
saját helyiségében táncmulatsággal egybekötött 
ismerkedési estélyt rendez, amelyre a t. közön­
séget ezúttal hívja meg a rendezőség. Belépő 
dij nines, de önkéntes adományokat a zászló­
alap javára köszönettel fogadnak.

Pusztító hóesés. A napok óta esni készülő 
hó múlt hétfőn rendkívüli pusztításokkal kö­
szöntött be hozzánk. Mialatt az enyhe időben 
kora reggeltől egy húszon négy óráig sz illőt t sürü 
pelybekben a hó, alig jutott valakinek eszébe, 
hogy az aránylag csendes időben, mily végzetes 
veszedelem készül fejünk felett. A hatalmas 
mennyiségű hó súlyos tömegekben rakódott le 
a város különféle dróthálózataira. A telefon­
vezetékek nem bírták el a hatalmas sú.yt, s a 
délutáni órákban egymánután szakadtak széjjel. 
Ez lett volna talán a kisebb baj, a nagyobbik 
ellenben az volt, hogy a lezuhanó telefonhuza- 

I lók az alattuk elvonuló világítási vezetékekre 
| estek. A szürkületben már nem mhet* tt eltávo- 
\ litani a veszedelmes kapcsolókat s a városi villany- 
; telep a bekapcsolással járható veszélyek inda 
\ fában, kénytelen volt sötétségben hagyni az 
' egész várost, mely igazán ezárrCmas képet nyuj- 
I tott a vak sötétségben. Senki sem számított a 
1 meglepetésre s igy jó volt, ha itt-ott egy-egy 
l árva gyertya akadt a villany pótlására. A tűz- 
i ol lóság, rendőrség, csendőr ség egész éjjel perma- 
I nenciában volt, hogy a szükséges biztonságot 
í nyújthassák a netán zavarosban halászni szere- 
j tők ellen. Az egész éjjel esett hó — mini más- 
I nap kiderült — szokatlan nagy pusztításokat 
í okozott. A városi telefonhálózat fele elpusztult. 
I A vizsgálat hatvan vezetékszakadást konstatált. 
I Elpusztult az interurhán összeköttetés, úgy, 
: hogy napok kellenek a helyreállításhoz. — A 
‘ hó kint is nagy pusztítást vitt véghez. Zala- 
l szentivánná! s valószínűleg több helyen is uieg- 
; rongálódtak a táviró vezetékek úgy annyira, hogy 
j kedden egész nap e! volt zárva Zalaegerszeg a 
. külvilágtól: a telefon és táviró forgalom telje- 
\ sen szünetelt. Á villa mos vi I ágitás vezetéke ép 
í maradt ugyan, de az áram hiányát mindenki 
i megérezte, sőt sok helyen károkat is okozott 
i az ipari üzemek szüneteltetésével. A lapunkat 

előállító Unger-nyomda gépüzeme is egész nap 
; szünetelt. Ez okozza lapunk késedelmét is. — 

Vájjon nem lehetne-e olyan telefonvezetéket 
alkalmazni, amelyik egy hóesésnél nem 117 

I helyen szakad« e! ?

Újítás a telefonnál. A pécsi postatávirda
igazgatóság figyelmezteti az uj távbeszélőként 

; belépni óhajtókat, hogy január 1-íől az előfize- 
, tési díjak aszerint fognak alakulni, hogy az 
i illető központnak hány előfizetője van s elő 
I fizetni csak a helyi beszélgetésekre lesz iehot- 
I séges. A környékbeli és törvényhatósági háld 
' zalok előreláthatólag megszűnnek s az újból 
; megállapítandó előfizetési dijak csakis a helyi 
; beszélgetésekre fognak jogosítani; más közpon­

tok előfizetőivel minden beszélgetés külön-külön 
fizetendő alacsony dij ellenében lesz folytatható

Az iparosítják mulatsága. Az iparosok és az 
iparos ifjúság önkép so egylete február 1-én tartja 

I farsangi táncmulatságát.
Keszthelyi tanítók a jénai egyetemen. Keszt­

hely társadalmi utón gyűjtést indított, hogy 
tanítói közül kettőt a jcnai egyetemen a nagy 
szünidőben tartandó időleges tanfolyamra ki- 
küidhessen és költségeit fedezze. Szép kultu­
rális érzékre mutat Keszthely társadalmának 
ezen mozgalma, amely közvetve bizonyára meg­
hozza a réméit sikert az elemi oktatás javára.

Egy nagykanizsai kántor találmánya. Rácz 
János, a nagykanizsai róni. kath. főkántor egy 
olyan nyomtató gépet talált fel, melynek segít­
ségével bámulatos sikerrel s olcsón tudja a 
legszebb hangjegyeket nyomni. Gépe most van 
konstruálás alatt Londonban, honnét ha meg­
érkezik, azonnal megkezdi a művöd -sét.

Véres karácsony. Az alkohol ismét dolgozott 
az ünnepben. Ezúttal a városi téglagy ár munká­
sainak ünnepe íuladt vérbe s csak véletlenen 
múlt, hogy halálos végű nem lett a mulatozás. 
Négy téglagyári munkás szerepel a véres eset­
ben : Tápler István és György, Horváth István 
és Ekler György. István n°pja lévén, Tápler 
Istvánt megköszöntötték a többiek kora reggel. 
Ez négy pint bor elfogyasztását jelentette. Ez­
után változó szerencsével folyt az ivás estig, 
mikor is Kovács Jánosékhoz vonu t a társaság 
újabb pint borok megivása céljából. I : har­
monika szó mellett még táncra is perdültek. 
Végül Horváth István hazakészült. Táp!érék 
nem akarták engedni, sőt mikor elment Liesá- 
gével haza, onnan iy visszaesalták. Ez volt 
szegény Horváth István veszte. Amint vissza­

menőt belépett Kovács Jánosék házába, Tápler 
György kérdőre vonta eltávozásáért s mielőtt 
a szerencsétlen ember igazolta volna mugat a 
nagy kérdésben, az előre elkészített disznóölő­
késsel mell beszúrta Horváthot, akin azután még 
két tű yos sebet ejtett. A mási< Táplernéi 
szintén kés volt, de azt idejekorán ártalmat­
lanná tették. A véres eset hírére azonnal ki­
szakít a rendőrség, Dr Siász Gerő kir. ügyész, 
Szalay László vizsgálóbíró. A súlyosan sebesült 
embert beszáilitották a kórházba. Tápler Györ­
gyöt letartóztatták, de a bíróság egyelőre — 
szabadlábra helyezte. Az eljárás folyik el lene.

A Balaton világítása. A Balatoni Szövetség 
részben megvalósult terve az, hogy Balaton 
vidékén mindenhol villamos árammal világít­
sanak. Tihany alatt, Aszófő községben a Hazai 
Villamossági Részvénytársaság középponti tele­
pet létesített. Az áramot elvezették Balaton- 
füredre. Tihany és Szántód között a tóban 
kábelt fektetett le és átvezették az áramot a 
túlsó partra, sőt elvitték Siófokig, ahol egy 
millió költséggel vízvezetéket és csatornázást 
létesített, melynek gépeit az aszófői telep hajtaná.

Építkezés közben a Hazai Villamossági Rész­
vénytársaság fizetésképtelen lett és igy a veze­
ték további kiépítése ahbanmaradt. A siófokiam 
igen nehéz helyzetbe jutottak, mert a vízveze­
téket és csatornázást kölcsönből létesítették, 
melyeknek törlesztési részletét az egyes ház- 
tulajdonosoktól kellene beszedni. Ezek azonban 
nem fizetnek, mert áramot nem kapnak. A 
villamos világításnál érdekeltek a Balatoni 
Szövetség nemrég tartott ülésén összejöttek, 
hogy a baj orvoslását megbeszéljék. A Hazai 
Villamossági Részvénytársaság hitelezőinek meg­
bízottja előterjesztette, hogy a társaság egy 
milliót fektetett az építkezésbe és éppan ez a 
vállalkozás juttatta a tönk szélére. Az aszófői 
telep munkaképes, az üzemi zavarokat néhány 
ezer koronával rendbe lehet hozni, úgy hogy 
Balatonfüredet és Siófokot kifogástalanul lehet 
árammal ellátni. A baj azonban az, hogy társa­
ságnak a szükséges kiadásokra nincs pénze s nem 
tudja a telepet fűteni. Siófok község képvise­
lője kijelentette, hogy ha a baj néhány nap alatt 
nem változik, ők viiíamostelepet rendeznek be; 
hasonlókép nyilatkozott Bal a ton fii red bírája is. 
Ováry Ferenc dr. elnök rámutatott arra, hogy 
a bemutatott számadás szerint hónaponként 
csupán 1500 korona lenne szükséges a szén 
vásárlására. Ezt az összeget adják össze íz 
érd -keit községek és uradalmak. A Balatoni 
Szövetség garantálja, hogy ez esetben kifogás 
íaian világítási nyernek, nekik azután a vilá­
gítás árából megtérül a heszolgálratot összeg. 
Az üzemet a villamos társaság főmérnöke és 
személyzete tartja rendben. Az érd keltek el­
fogadták az elől rj asz lést, egyúttal kimondották, 
hogy h i a villamost?:vsaság ügyét nem tudj i 
három hónap múlva orvosolni, akkor a bala- 
tonmenti érdekellek külön részvény társaságot 
alakítanak. Ezt a berendezést a villamostársa­
ság hitelezőinek beleegyezésével, az eredeti ár­
nál olcsóbban megveszi, az üzemet a saját költ­
ségévei teljesen megépiii és fon tavija.
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»Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap«

felvétetnek

NYÍLT-TÉR/)

Igentisztelt vendégeimnek és ismerő­
seimnek

boldog újévet

Művészi selyemfénykepek.

kívánok Toscb Károly
szállodás.

Közhírré teszem, hogy Nován Bugovits 
Antal fűszer- és vegyeskereskedését átvet­
tem. Kinek ebből kifolyólag követelései 
vannak, 1914 január hó 15-ig jelentkez­
zenek, mert későbbi felszólamlások nem 
vétetnek figyelembe.

Szikszay József.

Teljesen ingyen adok
minden nálam eszközölt fel- ./ír 
vétel mán, legalább 10 koro- Ép 
nás rendelésnél, ha a Zala- S 
megyére hivatkozik:

egy selyem fényképet !i|
Ily módon óhajtom ezt a í|§ 

rendkívül ízléses uj dón sage»? 
bevezetni. A művészi kép-k 
műtermemben — 
lezettség nélkül

Vendégei miiek, jóbarátnimnak, ismerő­
seimnek ezúton kívánok

*
*

boldog újévei.
Szerdán dec. 31-én és *

$

Spiegel Zsigmond,
kávés.

Nagyérdemü vevőközönségemnek, isme­
rőseimnek és jóbarátaimnak

boldog újévét
kívánok.

minden kön - ufy
§1

hetők. Senki se mulassza el
me nnt-

Deraáts Gyula,
hentes és mészáros 

Zalaegerszeg.

ezt a kedvező alkalmat, me:vet Fv

január elsejéig
vagyok képes csak rendelőim- 0 
nek nyújtani.

M Hivatkozzék a.
Zalamegyér-a I

Kiváló tisztelettel

1/ A lf)A fi fénykép* szeli jE;
w mJfr\ mtßa és festészeti

műterme Zalaegerszeg.

xYí

É
VőFő

Igen ztelt veimnek és ismerő- i

csütörtökön január 1-én J
, 5

% 
% 
% 
*
*

%
fak v-v
J világhírű sláger kerül bemutatásra ^

; AP6LL6 
! MOZIBAN

seimn.-k
*

K vanon
boldog ujovet

Kummer Gyula

Végzetes

kávés, az Apolló- 
mozi tulajdonosa.

• párviadal.
S/ineH dráma 2 felvonásban.

Boldog újévéi
kivái ! V» mek, jób irataimnak és
összí s ismerőseimnek.

.......................~
Horváth Károly,

vendéglős.

$

4

Zalaegerszegen a legnagyobb

1 óra- és ékszer iizle.
1 Mausz Ferenczná4 
3 ékszeráru üzlete

a m. kir. nostahivatallal szent" n.
I 

1 
33
3

I1

A közelgő karácsonyi szezonra ajánlom a nagy­
érdemű közönség figyelmébe dúsan felszerelt 
elsőrendű áruraktaramat, ízléses és művészies 
kivitelű ékszerekben, brilliáns árukban, úgy­

szintén ezüst dísztárgyakban !

,,Omega“ zsebórák nagy raktára.

m1
33I
%

Olcsó árak
Mindennemű ékszer és óra javítás

azonnal készül.
Szemüvegek orvosi rendelésre pon­

tosan kaphatók.
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boldog újévet
Sikota Ferenc

*
$

%
%

*

♦ %
^ Helyárak:
2 Páholy (5 személyre) 5 korona. ^ 
2 Korszák 80 fillér. I. hely 60 fillér. ^ 
* II. hely 40 fillér. III. hely 20 fillér. ^

$

> i V <<.ii

csemegeüzlete,
Zalaegerszeg.

Délutáni előadáson leszállított
* helyárak. — Bővebb a műsoron. »#
* íd

írendégí miiek és ismerő-
i'-Vi Ili ütiix

KlVtUlOK.

iöi újévet
KÄ
mi

Scheit r Karoly,
szállodás.

Mélyen ti szí el t ve n dég eine k
5 í S rboldog újévet

BEBBmaOBBEE
B aa n p mIBERL
E

kerestetik tavaszi átvételre 
30—'50 holdas gazdaság ^

Qg épületekkel és legelő joggal. g
§ Cim: A KIADÓBAN, g

E k
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kíván Kaszás János
úri fodrász terme 

Zalaegerszeg.

Mélyen tisztelt vendégeinknek, ismerő­
seinknek s jóbarátainknak ezúton kívánunk

boldog újévet

ORVOSOK
mint kiváló köhögés elleni szert ajánlják

a Kaiser-féle mellkaramellákat
a 3 fenyővel.

Milliók használják
Rabat! Ferenc

és
Fleischmann Imre

a Báráuyszálló főpincérei. I

Mélyen tisztelt vendégeimnek, ismerő­
seimnek, jóbarátaimnak

boldog újévet
kiváltok Schmiedt Lajos,

a Kummer-kávéház
főpincére.

köhögés,
rekedtség, nyálkaképződés, katar- 
rus, torokfájás és minden hülesi 
bajok ellen. — A biztos eredményt 

6100 bizonyítvány igazolja.
Étvágyfokozó jóizü bonbon.
Csomagja 20 40 és 60 fillér. — Kap­
ható Berta Kálmán és Kaszter Sándor 

gyógyszertárában.
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Megkezdődött! Megkezdődött! *•“ Megkezdődött!

A Párisi Nagy Áruházban Zalaegerszegen
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Tisztelettel

Scheier Dávid
Zalalö\rŐ.
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Varró iskola.
Alul írott, ki a nagyin, vallás- és köz- 

Sl oktatásügyi mini zter ur megbízásából két
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EE Elsőrendű bükk és cserfa waggon- ^ 

^ szám kapható a legolcsóbb árban.
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A Budapesti Asztalos Ipartestület 
védnöksége alatt áiló ..

BÚTORCSARNOK
-= SZÖVETKEZET e^ee
mint az Országos Központi Hitelszövet­
kezet tagja Budapest, \ III. Jozsef-körut 
28. sz. (Bérkocsis-utca sarkán), Buda­
pest, VIH. kerület Üllő-ut 18. állandó

lakásberendezési kiállítása
nyitva reggel 8 órától este 6 óráig.

Belépti díj nincs.

éven át voltam a helybeli állami polgári 
g leányiskolával kapcsolatos női kézimunka­

tanfolyam felső ruhavarrás és szabás tanító­
nője, értesítem az igen tisztelt szülőket, 
hogy Cdánvi-utca 54. sz. a. házban varró­
iskolát nyitottam .- icí.0 ^u,as v.s 
szabás tanítására növendékeket elfogadok. 
Isko!ámb?n a növendékek tökéletesen meg­
tanulhatják a felső ruhavarrást és szabást.

Tandij egy évre 100 korona, mely 
összeg fele beiratáskor, fele pedig félév 
után fizetendő.

Elfogadok továbbá mindennemű fekő- 
ruha u. m. pongyolák, blúzok, aljak, 
díszruhák, kosztümök, kabátok stb. készí­
tését a legfinomabb kivitelben.

Tisztelettel Grész Paula.
«1. «4.

o»x> <aÍ<> o&o »»x> <y.íx> <-»>» »$/» »t» o*,/ <^o <xi>o »#c o4o »<$>
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Ajánlom dúsan felszerelt, raktáron levő különféle ^

vadászfegyvereket, revolvert, flóbertot %
. - ... - és hozzá mindennemű vadászati cikkeket. :: *

*í* r V/1#
*t. M. kir. lőpor eiárusítás!! Megrendelések vadászati töltényekre azonnal eszközöltetnek. M. kir. lőpor elárusításü

i Elvállalom fegyverek szakszerű javítását, T| UApujj-ji Tmpn fúrtiTVOPTníílíOQ Elvállalom fegyverek szakszerű javítását, j* 
^ barnitását és a fegyverek tisztántartását. U- UUl íaLIl 11111U IC5J iCliliUlOO. barnitását és a fegyverek tisztántartását. 3»
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ZALAEGERSZEG R. T. VAROS VILLAMOS ÜZEME

A városi villamos üzem f. évi december 1-től kezdve eredeti húzott

S3H3S
bocsát forgalomba. — Ezeknek használata mellett 82° 
takarítás érhető el. Darabja 1 K 30 f. Három darab rendelé­

sénél az üzem az égőket házhoz szállíttatja. Az égők mindegyike 

„Városi villamos üzem“ felírással és számmal vannak ellátva. Ha 

ezek az égők két hónapi használaton belül kiégnének, azokat az üzem

arami ne«'

Az égőszálaknak erőszakos elszakitása és törés miatt a használó felelős. Az égők ki­
szolgáltatás előtt az üzem részéről kipróbáltalak és csak kifogástalan égők adatnak el

A karácsonyi ünnepekre legújabb rendszerű és díszes villanyos teafőzők jutá­
nyos áron kaphatók, úgyszintén villamos fütő, vasaló és főző készülékek.

Ä városi villamos üzem,

Dunántúli Mész- és Tégla
gyárak részvény-társasagaKőbányai polgári, nagykanizsai és soproni barna 

és világos söröket hordókban és eredeti töltésű 

palackokban állandóan raktáron tart

Központi irodája: Sümeg (Zala m.) 
Telefon interurban Sümeg 6. szám.

Levél- és sürgönyeim: Méezgyárak Sümeg (Zala- 
megye.) Gyártelepek: Sümeg, Szent-Gál, Ajka, 

Ugod és Városlődón.

Legjutányosabb beszerzési forrás a legkiválóbb minő­
ségű oltatlan falmeszben és mészhydrátban.

Gyors és pontos szállítás bármely mennyiségben és 
bármely állomásra. Kérjük saját érdekében szük­
ségletének fedezése előtt ajánlatunkat bekérni.

Kartellen kívül.

FU R ST SA N D O R
Zalaegerszegen, Rákóczi-utca 21. Telefon 85. A gimnáziummal szemben

©aoaaaaaaa

Kitüntetve Párisban 1900. ezüst éremmel

Aki jó és tartósAki jó és tartós
Van szerencsém a nagyérdemű közön­

ség b. tudomására adni, hogy WEISZ 
EDE-féle házban — a vármegyeház 
aiellenfebeu — levő irodahelyiségembenhatói tűzifára, különféle kőszénre 
kokszra, faszénre és mű 

trágyára
megrendeléseket fölveszek. — Törek­
vésem az, hogy a t. közönséget ponto­
san kiszolgáljam.

Kiváló tisztelettel

----- óhajt beszerezni, az forduljon bizalommal zzzz

Keszli Ferenc műasztalos mesterhez
Csány-utcza 4. szám alá, ahol a legújabb stiben 
észült bútor o készen kaphatók, — Tessék szemé­

lyesen meggyőződni róla.
sírás

r Weinberger Hritását,
rtását.

és Fia
Kitüntetve Sopron 1904, arany éremmel

vmmm
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.......... r ’ni A fekete kutyához.
Karácsonyi sütemények.

100 f b CSnkoMdé

Borok.

A fekete tatjaim.

n! ■11

55 drb K 1 •------- Fíandoí’ffer pir.ee Sopron,
85 drb V 1 50 udvari száliiíó

115 drb 77 2 — 1 üveg 7io Szentgyörgyi
120 drb 77 3 — 1 yy 78 Szil vány i
150 drb 77 4 — 1 77 77 Neeztmélyi
180 drb 97 5 — 1 77 „ Rizüng

1 drb 77 ” 10 1 77 77 Leányka

Karácsonyfadíszek.
Karácsonyfa díszekben cégem 50°/0 olcsóbb 
mind az előző évekbt n. — Óriási és ízléses 

választék !

Krampuszok a legszebb kivitelben.

Csokoládé d°ssertek csinos dobozokban ej-ín- 
déknak 1. szám 1 kor., — 2. szám 2 kor., 
<3. szám 3 korona. — '/2 kg. c-inos Hdiká­

ban 2 korona 40 fi lér.

Kugler Gerbeaud Budapest, cukorka és 
síit e ményei nag y r a ktára 

Vz kg b'dika vegyesen
V* kg
1 dutte cukorka vég rés 
1 j, „ csokoládés 
1 drl» mignon sütemény

K 7 — 
3-50 
2*40 
2-40 

— •16

1
1
1
1

„ Bad a Muskotály 
„ Bikavér vörös 
„ Villányi 

1/2 Tokaji 888ZU

K 1-90 
2— 
1 90
1- 90
2- 10
2 10
1- 90
2—
4-20

Koestlin-féle teasütemények.
1 drb 1/4 kg. Van pasians
1 „ n » Csők „
1 rí n n Syren csemege
1 n » n Carola
1 » n j, Flóra csemege
1 „ „ „ Five o Clock
1 „ „ „ Mandula csemege
1 » » „ Fatinita
1 v j> y> Diana
1 „ „ „ Utravaló
1 „ „ „ Record
1 „ ,, „ Matador dessert
1 skatulya köményes és sós 
1 „ Delefeter
1 „ Albert

Teasütemények kimérve.

K H0 
1-20 
1-20 
1*30 
1-20 
1-40 
1-40 
1 — 
1 20 
1-10 
1 50 
1-20 
-•44 
-•44 
-•40

1 kg. Családi Cees 
1 „ Van pasians
1 „ Csők. pasians
1 „ Mixed jó
1 „ Eclair mártott
1 „ Köményes
1 „ Alma dessert
1 „ Alpesi gyöngy

K 1-60 
4— 
4-40 
360 
4—
3- 20
4- — 
4-80

Az összes gyermek tápszerek raktára.

Déligyümölcsök.
Narancs, füge, datolya, mogyoró, Paradió, 
Calaforniai gyümölcsök, Cukrozott gyümölcs, 
Pruned, Lucum füge, cukrozott dinnye, 

Cseresnye, Szőlő, stb. stb. Malaga.

Halak pácolva.
Ostre, Göngyölt, Fiié, Angolna, Booshal, 

Keiser, Bismark, Ruszni, Korona hal.

Sajtok.
Ementáli, óvári, Eidámi, Rochfort, Csáosi, 
Valódi trappista, Gorgonsola, Straohinó, 
Romadur, Pusztadőri, Pécsi csemege, Pál- 
pusztai, Kincsem, Camembert, Liptói stb.

Spanyol borok.
1 ÜX7pg 7io °'d Serry K 4-—
1 .. Madeiras 4-—

Magyar és francia cognac.
1 üveg ‘/io Marti Cognac J/* K 4--
1 » >1 r> n 7* 4-70
J ” ” ” * 7* 5-80
1 „ „ Valódi I. F. Martel 7* 12 —
1 ]/» 155 » r> n 7. 6-50
1 „ „ Marry Cognac V* 2-40
1 */” r> r> M /* 2-70
1 3/” ” r> » /* 3 20

Pezsgők.
1 üveg Törley Talisman sec 7j10 K 5—
1 üveg Törley Casino 7|10 5-50
1 üveg Törley Reserve 7!10 550

Littke.
Casino Extra Sjc 7j10 K 5-50
For England 7|10 5*50
A borok, pezsgők és cognacoknál 10 ü vég

vételnél 5°|0 engedmény !

Rumok.
1 üveg családi rum 1L K 2-40
1* ” ” » 12 1-20
1 „ Cuba rum 1J1 2-80
1 „ Cuba rum 1|8 1-40
1 „ Jam. rum 1j1 3 20
1 „ Jam. rum 1L 1-60
Ugyanezek a fajok kaphatók 1L0, 2j10) sí

üvegekben.
1 üveg tea rum belföldi \ K 3-40
1 „ tea rum belföldi *|8 1*80
1 ,, tea rum belföldi *j4 H0
1 „ Jamaikai rum 5 éves Ij1 4-40
1 » >> ,, 5 „ 2J8 2 20
1 )> » „ 5 „ 1|4 1-40
1 » » „ 10 éves 1j1 7—
1 >> ” v 10 ,, 1|J 3-80
j ’’ ” ” ^ « 7* 240
1 „ Ananás rum 1|8 3-40
1 ,, Ananás rum 1|4 2—

Akác méz minden nagyságban, 
tok és Jam.

Compó-

Szardínia, Pisztráng, Rák, Libamái. Nvnl.
Culyás, Szardella passta stb. stb.

Tisztán kezelt fűszer áru.

77
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Schrank Béla és Ödön udv.
1 üveg Triple sec Ananász 

Triple sec Curacao 
Chartreuse zöld 
Cordial Medve 
Triple Sec 
Seiectakeserü 
Maraschino 
Prunelie 

Orosz AIlasch 
Ahsynth (’.ejes)
Smetfl nofka 
A rany víz 
Meggy lel ke 
Megy lel ke

Egyszerűbb likőrök r4 1T0, *|s 
20 féle Ízben.

yy

yy

yy

likőrgyár.
K 3-40 

3-40
3- 40
4- 20 
3-60 
2-80 
3-40 
3-80
3- 30 
2-60 
2*50 
2-40
2- 50
4- 40
3- 601-90,

Likőr kivonatok utasítással együtt a követ­
kező izekben kaphatók : Barack, Narancs, 
Meggy, Maraschinó, Császárkörte, Vanília, 
Cpeao, Charreuse és Kömény, 1 üv. ára 60 fill.’

Cacaó: Schusard és Bensdorf.

Csokoládé: Kugler, Schusard. Küfferle.

Részletes képes főárjegyzékemet kívánatra 
bérmentve küldöm.

Vidéki vevőimnek 20 kor. megrendelésnél a 
vasúti és posta költség felét visszatérítem.

Naponta vasúti és postai szétküldés.

Naponta friss érkezésü Prágai Gyógysonka, 
Prágai vegyes felvágott, Prágai füstölt húsok, 

Bécsújhelyi tormás kalbász.

Kávé.
kg Cuba kávé különlegesség 
kg Cuba igen szép 
kg Cuba szép 

1 kg Valódi Mocca 
1 kg Valódi Araoyjáva 
1 kg Gyöngy

 5 kg vidékre bérmentve.

4-40
4*—
3- 60 
4*—
4- 40 
4*-

Rizs.
1 kg Carolin különlegesség  .gg
1 kg Rizs I. sz. Olasz faj  .55
1 kg Rísz II. sz. Olasz faj  .40
1 kg Rizs III. sz. Olasz faj „.44
1 kg. Rizs IV. sz. Olasz faj __.40

Francia parfümök kimérve 10-féle
illatban.

fűszer-, déligyümölcs-, kávé- és csemekülönlegességi üzletének
karácsonyi jelentése

Zalaegerszeg Kossuth Lajos-utca 22. szál. Telefon 51. szám.

Valódi orosz tea.
K. C. Popoff Moskau udvari tea termelő 
1 csomag <11g orosz font 60 fillértől 1-90-^ 
1 csomag 1 4 orosz font 1 -20-tól 4 K-u-

Tea kimérve.
1 dkg Orosz Sanshong __.jy
1 dkg Orosz Mandarin _.gQ
1 dkg Orosz Peccl vjr íg __g4
1 dkg Orosz Császár keverék __.gy
1 dkg Angre Gyöngy  .g^
1 dkg A nt-re Narancs  .g^

Nyomatott Unger Antal konyvnyomdijliiTiaiaegerii^


